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Posudek k diplomové práci Jany Streichsbierové „Vliv a působení Vysokého 
komisariátu OSN pro uprchlíky v České republice” 
  
 
Práce Jany Streichsbierové je zaměřena na činnost kanceláře Úřadu vysokého 
komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR) v České republice a její vliv vytváření a 
uplatňování azylové a migrační politiky.  
 
Diplomová práce je přehledně členěna do šesti kapitol, z nichž první dvě 
autorka věnovala spíše obecnému popisu struktur mezinárodních organizací, 
resp. Organizace spojených národů. V třetí kapitole se již podrobně věnuje 
historii Úřadu vysokého komisaře OSN pro uprchlíky a jejímu mandátu, tj. 
poskytování mezinárodní ochrany uprchlíkům a dalším osobám, které patří do 
její působnosti. Čtvrtá kapitola se podrobněji věnuje vývoji azylové legislativy v 
Československu a později České republice, včetně odkazů na požadavky, 
které na vnitrostátní úpravu klade mezinárodní právo. Z hlediska zadání pak 
klíčovou kapitolu představuje kapitola pátá, věnovaná činnosti UNHCR v 
České republice. Závěrečná šestá kapitola zmiňuje azylovou a migrační 
politiku Evropské unie.  
 
Na práci oceňuji, že se autorka odhodlala pro téma, jehož zpracování 
vyžaduje – především kvůli naprostému nedostatku písemných podkladových 
materiálů - skutečně samostatný přístup. Z použité literatury i informací, které 
práce obsahuje, je zřejmé, že ve snaze získat co nejvíce odborných podkladů 
využívala autorka hojně relevantní internetové zdroje, případně rozhovory s 
odborníky v dané problematice. Za největší nedostatek naopak považuji 
skutečnost, že klíčová část práce, tj. kapitola pátá, je poměrně stručná, a 
autorka zjevně rezignovala na původní aspiraci důkladněji analyzovat, jaký 
vliv měly a mají mezinárodní organizace, resp. UNHCR, na tvorbu a 
uplatňování azylové politiky v ČR. Považuji nicméně za sporné, zda takové 
téma mohla vůbec v rámci diplomové práce rozpracovat a osobně bych se 
přikláněla spíše k názoru, že dané téma by bylo vhodnější zpracovat např. v 
práci rigorosní.  
 
Vzhledem k výše uvedenému navrhuji práci hodnotit jako velmi dobrou. 
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